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I slutet av januari bjuder traditionen att de
kristna samfunden i Högsby kommun träffas.
Det gör man även vid andra tillfällen under
året men just under januari brukar det vara lite
extra festligt och så även i år. Bilden visar
högmässan i Högsby kyrka den 29 januari där

bland andra Ekumeniska kören och Berga
blås medverkade tillsammans med många
andra. I Fagerhults kyrka hade man lördagen
dessförinnan Körkväll. 

Läs mer på sidan 8

Ekumenik i pastoratet!

FASTEBÖSSAN MEDFÖLJER 
tidningen. 
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PÅ SID 7
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”Jag säger er: Nu kommer jag inte att
dricka av det som vinstocken ger förrän
den dag då jag dricker det nya vinet
med er i min faders rike.”

Detta är det sista som Jesus säger till
sina lärjungar innan han tar med sig
några av dem och går ut till örtagården i
Getsemane där han kommer att gripas.
Strax innan hade han också pratat om
vinet. Det hade han gjort med de ord
som vi känner som nattvardens instif-
telse.

Vid nionde timmen ropade Jesus med
hög röst: ”Eli, Eli, lema sabachtani?”
(vilket betyder: Min Gud, min Gud, var-
för har du övergivit mig?). Några som
stod där hörde det och sade: ”Han ropar
på Elia.” En av dem sprang genast bort
och tog en svamp, fyllde den med surt
vin och satte den på en käpp för att ge
honom att dricka. Då sade de andra:
”Låt oss se om Elia kommer och hjälper
honom.” Men Jesus ropade än en gång
med hög röst och gav upp andan.

Han gör det – dricker av det som
vinstocken gett. Han skulle ju göra det
med oss. Vi skulle ju göra det tillsam-
mans i Faderns rike. Så hade han ju
sagt.

Ja, det är där i hans dödsögonblick
som den mörka döden förvandlas till
ljusets rike. Han, som bor i ett ljus dit
ingen kan nå, valde att låta ljuset
komma till vår värld och vandrade själv
med oss ända in i vad som var total brist
på liv. Ljuset själv tränger undan mörk-
ret eller som Dan Andersson uttrycker
det: Natten blir vit.

Tillsammans med oss. Ja, vi kommer
också att ta steget över gränsen en dag.
Men, det finns ett ännu större djup i det
Jesus säger. Redan här i tiden är Jesus
närvarande där två eller tre har samlats i
hans namn. Vid varje nattvard är han
med oss. Vid varje nattvard proklamerar
han att riket finns mitt ibland oss. Vi är
med i salen på andra våningen. En bild
som regissören Roy Andersson kanske

kan få oss att förstå vidden av. Vi är
med vid Golgata, där förlåtelsen uttalas
över oss. Vi förflyttas också till vår egen
framtid – uppståndelsemorgonen – där
vi får starta med champagnefrukost.

Gunnar Folkegård
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Kyrkoherden har ordet

Avskedet
– som blev evig närvaro

Nytt från 
vårt pastorat

Personalnytt

Christina Lundell som vikarierat som
kanslist och Hans Karlsson, som arbetat
några år i pastoratet, har fått fast anställ-
ning. Hans har anställts som kyrko- och
kyrkogårdsvaktmästare efter att tidigare
varit säsongsanställd kyrkogårdsarbetare.
Bilden är från söndagen den 29 januari,
när de båda välkomnades vid gudstjäns-
tens inledning.

Döpta 

Högsby församling
Malte Karlsson

Fagerhults församling
Selma Soelberg
Elice Svensson

Vigda 

Högsby församling
Anette Darberg och Stefan Jeppsson  

Avlidna 

Långemåla församling
Klara Greta Virginia Karlsson 

Högsby församling
Hans Ingemar Johansson
Sten Göte Peter Andersson
Inga Alfhild Iréne Andersson
Kurt Arne Evald Johansson  
Gunn Ingrid Birgitta Karlberg
Elise Margareta Johansson  
Margit Helfrida Karlsson 
Helga Gertrud Ingeborg Gustafsson  
Gunhild Ingegärd Elisabeth Hammar-
quist Sjöberg  
Karl Artur Sören Johansson  
Per-Olof Johansson  
Glen Sylve Stefan Melzén

Fagerhults församling
Gunnar Erik Edvin Jonsson
Siv Karin Margareta Johansson 

Långemåla församling
David Arne Enar Petersson

1/11-31/12 2011

Behöver du någon
att prata med?

Vi finns för dig med 

stödsamtal 

och själavårdssamtal
Se präster och diakon i telefonlistan

www.minkyrka.se 
fungerar!

Många har haft problem med att
komma in på vår hemsida www.min-
kyrka.se. Från andra orter än Högsby
har emellertid hemsidan varit tillgäng-
lig. Nu är felet är åtgärdat. 

Vår vikarierande präst Göran Wiking
har tidigare arbetat med Döderhults
hemsida och han kommer nu att hjälpa
oss att informera bättre. Han har redan
lagt ut bilder på personalen.
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I vår har jag glädjen att få vikariera i
Högsby pastorat. Bygden är mig väldigt
kär eftersom jag har många rottrådar
här. Farmors far Carl Gustavson var
stins i Lillsjödal och efterträddes av so-
nen Rikard. Inte mindre än 38 år 1899-
1937 huserade de där. Min morfar
Erland Björck var kyrkoherde i Kalmar
nästan lika länge, i 33 år. 

Själv har jag blandat arbete i Sverige
och Asien i nästan lika delar. Redan
som ung 20-åring fick jag komma med i
Svenska kyrkans arbete i Sydindien. 
Senare blev det i tur och ordning Ma-
laysia, Hongkong och nu senast Singa-
pore. Mellan varven ute i världen har

jag verkat i Virserum-Järeda och Döder-
hult-Oskarshamn.

I Hongkong arbetade jag som univer-
sitetslektor. Där träffade jag Diana som
inte långt senare blev min hustru. Vi
fick i sinom tid en pojke Sven och en
flicka Frances, idag fyra respektive sex
år gamla. Diana är ursprungligen från
Jakarta. Hemma pratar vi idag såväl in-
donesiska som engelska fast mest
svenska. Det blir rätt mycket asiatisk
mat, världens godaste tycker många,
men mest blir det nog svenskt ändå.
Frances går på dagis i Stenberga där vi
bor och Sven på ”nollan” i Nye.

Personligt av Göran Wiking

Debattens vågor går höga rörande om-
skärelse av gossebarn. Detta är obliga-
toriskt för judar. Kända personer som
Bengt Westerberg och Christer Stur-
mark kräver förbud; det rör sig uppen-
barligen om ett ingrepp där barnet inte
har chans att själv välja. 

Här ställs det icke-religiösa, sekulari-
serade, mot uråldrig religiös tradition. 

Ute i den stora världen, bland uråld-
riga kulturer och där nästan alla jordens
miljarder bor, där utgår man från att det
övernaturliga finns. Där blir den
svenska diskussionen lika underlig som
en diskussion om det är rätt att tvinga
alla att andas, eller äta, eller dricka. Det
leder inte till förståelse för allt som görs
i religionens namn, men reflektionen
gäller snarare om hur än om. Wester-
bergs grupp står internationellt väldigt
isolerad med andra ord.

I diskussionen om omskärelse har vi i
kyrkan dubbel anledning att stå solida-
riska med den lilla judiska grupp som
berörs i Sverige. Dels har vi den judiska
kulturen att tacka för hela vår kristna re-
ligion och kultur. Detta får vi aldrig
sticka under stol med, som vissa kristna
försökte under nazisttiden till exempel.
Att knäppa judarna på näsan, som Wes-
terbergs grupp gör, går emot det gamla
uttrycket ”du ska inte lära din far att
göra barn”.

Men vi måste också inse att det hand-
lar om kyrkans framtid: förbjuds om-
skärelse står barndop näst på tur, något
annat skulle innebära att det idag hand-
lar om antisemitism, inte omtanke om
spädbarns integritet.

GW

Kyrkans 
besökstjänst...

finns i våra fyra församlingar

sedan några år tillbaka. 
Besökstjänsten är mycket  betydel-
sefull. Vi besöker regelbundet en-
samma och äldre människor. Vi -
da re finns besökstjänsten på kom-
munens tre äldreboende en dag i
veckan. Vi finns med vid försam-
 lingarnas öppet hus, soppluncher,
uppvaktningar mm. 
Vårt samhälle kommer alltid att
vara beroende av medkännande
människor som bryr sig om andra.
Ingen människa orkar i längden
leva helt ensam. Vi har tystnads-
plikt! 
Skulle Du vilja ha någon att prata

med eller någon som bara lyssnar?
Kontakta då gärna besökstjänsten i
din församling eller  Yvonne
 Yngvesson, diakon tel. 0491-20061,
 073-0233042

Teologiska tankar
– upplysningens mörker

Pastoratets fastigheter
Våra många fastigheter kräver ständig
omsorg och tillsyn, något som våra
kyrkvaktsmästare i stor utsträcknig står
för.

I år är inga stora underhållsarbeten
planerade utan det handlar i stor ut-
sträckning om underållsarbeten av ty-
pen ommålning, rengöring av tak,
renovering av mindre utrymmen etc.
Underhållen omfattar utrymmen i olika
delar av församlingarna.
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25 januari Högsby försam-
lingshem. Prästen Göran Wi-
king berättar om sig själv
och sv ky i utlandet

8 februari Ruda för-
samlingshem. Ester
och Ann Hultman
sjunger Astrid Lindgren
sånger

22 februari Berga kyrka. Prästen Gö-
ran Wiking berättar om sig själv och 
sv ky i utlandet

7 mars Fågelfors församlingshem.
Ruda PRO kör sjunger och spelar

21 mars Högsby församlingshem.
Sång och musik med 
kantor John-Erik Wåhlin

4 april Ruda församlingshem. Sång
och musik med Ruda PRO kör

18 april Berga kyrka.
Bernhard Svensson och Ann

Hultman sjunger Evert Taube-
visor

2 maj Fågelfors församlings-
hem. Sång och musik med Högsby

PRO kör

16 maj Högsby församlingshem. Mu-
sikunderhållning med Sven-Olof Bladh

30 maj  Isabogården i Grönskåra.
Sång och musik med. Kantor Marie-
Louise Ohlsson 

13 juni Ruda församlingshem. 
Bernhard Svensson och Ann Hultman
sjunger Evert Taube-visor

Hjärtligt välkommen! Soppluncherna är
till för alla!  Har du inte haft möjlighet att
vara med tidigare så kom gärna. Vi träffas
i all enkelhet. Vi har programinslag vid
varje tillfälle. Se veckans kyrkannons och
anslagna affischer.

Arr. Högsby Pastorat, Högsby Kom-
mun, Röda Korset och Pensionärsorga-
nisationerna. Sensus.
Vid behov kan transport ordnas. Kon-
takta: Högsby pastorat, Yvonne 0491-
20061, 20018,  073-0233042

HÖGSBY FÖRSAMLINGSHEM
Onsdag 11 april kl 14.00
Högsby PRO kör underhåller med sång
och musik. Prästen Göran Wiking kåse-
rar. Gammaldags kafferep. Gratulation
av församlingens 80- och 85 åringar.
Andakt

Onsdag 20 juni kl 14.00
Kaffeservering med hembakat bröd.
Sång och musik med Johan och Gunilla
Sigvardsson. Andakt

FÅGELFORS FÖRSAMLINGSHEM
Onsdag 15 februari kl 14.00
Prästen Göran Wiking kåserer. Kaffe-
servering . Andakt

Onsdag 14 mars kl 14.00 Sång och
musik med prästen Håkan Helleberg.
Kaffeservering. Andakt

Onsdag 18 april kl 14.00. Sven-Olof
Bladh framför 40–tals låtar. Kaffeserve-
ring. Andakt

Onsdag 16 maj kl 14.00
Utflykt i det blå. Mer information kom-
mer längre fram

FAGERHULTS FÖRSAMLINGSHEM
Torsdag 23 februari kl 14.00. Sång
och musik med Högsby PRO - kör. 
Kaffeservering. Andakt

Torsdag 22 mars kl 14.00
Musikalisk blandning med Ruda PRO -
kör. Kaffeservering. Andakt

Torsdag 31 maj kl 14.00
Sven-Olof Bladh framför 40-tals låtar.
Kaffeservering. Andakt

Öppet hus  våren 2012

Vårens Soppluncher 2012
Onsdagar jä�mna veckor kl. 12.00-13.00

På Julafton samlades barngrupperna,
Buskören och VivaVox i Högsby kyrka
till Julkrubbegudstjänst, som även inne-
höll framförandet av julspelet ”för
länge sedan”.

Fyra koncentrerade musiker under Högsby
kyrkokörs Julkonsert annandag jul

Miniorer, juniorer och Buskör och de-
ras familjer samlades i Högsby försam-
lingshem en onsdagskväll i december
till terminsavslutning.
Ledarna framförde ett adventsspel.
Därefter serverades det gröt och
skinksmörgås, kaffe och kaka. Det blev
även besök av en ovanligt tidig tomte
som också delade godispåsar till alla
barn i alla åldrar...

För 80 år sedan tog Maja Johansson
initiativ till den första världsböndags-
gudstjänsten i Sverige. Den hölls i S:t
Peters Metodistkyrka i Stockholm

Nu firas Världsböndagen i mer än 170
länder runtom på vår jord den första fre-

dagen i mars. Böner beds på mer än
1000 språk med början när gryningen
kommer i Tonga och slutar 40 timmar
senare i Alaska. I Sverige har vi varit
med i 74 år och samlas på ca 400 plat-
ser.

Hos oss firas den i Berga kyrka fredag
den 2 mars kl 18.

Göran Wiking, mångårig medarbetare
i Malaysia för Svenska kyrkan, medver-
kar och berättar. kaffeservering

Välkomna!

VÄRLDSBÖNDAGEN FIRAS I BERGA KYRKA FREDAG 2 MARS KL 18.00
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En av besöksgrupperna samlad för planering. Besöksverk-
samheten startar på våra 3 äldreboende v 6 och för övrigt
är besöksgrupperna ute i församlingarna och besöker dig
som önskar ett besök i all enkelhet. Kontakta oss gärna!

Julgröt i Långemåla
Trettondag jul hölls traditionsenligt
julmusik i kyrkan med Långemåla
Kyrkokör under ledning av kantor
Ann Hultman. Hanna Olsson på flöjt
och Eva-Maria Hasch på cello fram-
förde tillsammans med kören vacker
musik. Jenny-Ann Krantz och Göran
Selegran sjöng varsitt solo. Kyrko-
herde Gunnar Folkegård höll andak-
ten. Efter musiken i kyrkan inbjöds
till julgröt i församlingshemmet. Alla
lät sig väl smaka och till kaffet lästes
även årets upplaga av deltagarnas
grötrim upp!

Musikcafé 
Lördag 5 maj 15.00

Nu är det åter igen dags för Musikcafé i
Långemåla Församlingshem, det är
flera år sedan sist. Vi ser fram emot och
tycker det är roligt att bjuda in till
denna musikaliska vårfest. Kyrkokören
och unga Gunget samt solister och in-
strumentalister, sjunger och spelar en
salig blandning av sånger. Det är roligt
att bjuda på något utöver det vanliga.
Det blir dessutom en härlig avslutning
på terminen för körernas del. 

Varmt välkomna 
Genom Ann Hultman

”Himlen är oskyldigt
blå” – en musikmässa
med Ted och Kenneth
Gärdestads sånger.

Välkomna att fira en annorlunda mässa
i Berga kyrka 6 maj. Ted Gärdestads
sånger är välkända och har sjungits och
spelats i flera årtionden av flera genera-
tioner. Många av sångerna har en doft
av andlighet och fungerar utmärkt att
vara stommen i en musikmässa. Sång-
bubblorna, Kyrkokören samt den Ung-
domskör jag brukar samla vid särskilda
tillfällen, kommer under våren att för-
bereda sig inför denna mässa med Teds
fantastiska sånger. 

Varmt välkomna!
Genom Ann Hultman

KUL:s julfest
Tisdagen efter första advent hade Kyrkans Unga Långemåla sin julfest / termins-
avslutning. Vi bjöd in föräldrar, syskon och mor- & farföräldrar. Barnen sjöng, vi
dansade, lekte, fikade och fick efter läsningen av julevangeliet besök av tomten.

Fågelfors församling
Berith Danielsson 0491-51451

Kristina Gustavsson 0491-51395

Eeva Lindén 0491-51032

Birgit Närklin 0491-51078

Anita Svendsby 0491-51416

Karin Svendsby 0491-51033

Fagerhults församling
Eira Axelsson 0481-70176  

Ingrid Axelsson 0481-73012  

Birgitta Karlsson 0481-70085  

Ulla Nilsson 0481-71353  

Sonja Pettersson 0481-70046  

Gerd Klasson 0481-71067  

Berit Strömholm 0481-73056  

Yvonne Yngvesson, 

diakon 0491-20061, 073-0233042

Gunnar Folkegård, kyrkoherde 

0491-20139, 073-0787007

Högsby församling
Kerstin Andersson 0491-20324 

Solveig Carlsson 0491-50257

Siv-Britt Ivarsson 0491-53056

Vera Karlsson 0491-20299

Siv Palmberg 0491-50105

Kerstin Sandin 0491-20758

Aina Sinnermark 0491-23114

Britt-Mari Svensson 0491-20570

Maggie Hamnert 0491-20609

Ylva Karlsson 0491-21519

Monica Andersson 0491-50172

Britt-Marie Jonsson 0491-21063

Långemåla församling
Lena Holgersson 0491-22168

Gunhild Johansson 0499-30081

Dea Karlsson 0499-30140

Besöksverksamheten
Behöver du någon att prata med?
I församlingarna har vi besöksgrupper som finns för
dig. För dig som vill prata eller umgås en stund. Präs-
ten och diakonen finns också för dig.
Du är välkommen att kontakta någon av oss:
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Med reservation för ev. ändringar. Läs månadsannonserna i  Innehåll och veckoannonserna i dagstidningarna.

VÅRENS GUDSTJÄNSTER
BERGA
19 feb Fastlagss. 16.00. Familjemässa.

Öppna förskolan, Sång-
bubblorna & Kyrkokören

26 feb 1 s. i Fastan 16.00. Högmässa
4 mar 2 s. i Fastan 16.00. Högmässa
11 mar 3 s. i Fastan 16.00. Söndagsgudstjänst
18 mar Midfastos. 16.00. Högmässa. Kyrko-

kören
25 mar J. Marie beb. 16.00. Högmässa
1 apr Palmsönd. 16.00. Familjemässa.

Öppna förskolan, Sång-
bubblorna Utdelning av
Barnens bibel

6 apr Långfred. 14.00. Långfredagsguds-
tjänst. Alexander Ohlsson
& Ann Hultman

7 apr Påskafton 23.00. Påsknattsmässa.
Kyrkokören

15 apr 2 s. i Påskt. 16.00. Högmässa
29 apr 4 s. i Påskt. 16.00. Högmässa
6 maj 5 s. i Påskt. 16.00. Musikmässa. "Him-

len är oskyldigt blå" En
mässa med Ted och Ken-
neth Gärdestads sånger
Kyrkokören & Sångbubb-
lorna

13 maj Bönsönd. 16.00. Högmässa
17 maj Kr. Himm. d. 07.00. Ekumenisk otta på

Dortemoberg
20 maj s. före Pingst 16.00. Söndagsgudstjänst
27 maj Pingstdagen 16.00. Högmässa m kon-

firmation. Kyrkokören

FAGERHULT
19 feb Fastlagss. 11.00. Familjemässa. Äng-

lakören
26 feb 1 s. i Fastan 11.00. Söndagsgudstjänst
1 mar torsdag 14.15. Gudstjänst på

 Välengården
4 mar 2 s. i Fastan 11.00. Högmässa. Kyrko-

kören
11 mar 3 s. i Fastan 11.00. Söndagsgudstjänst
15 mar torsdag 14.15. Mässa på Välen-

gården
25 mar J. Marie beb. 18.00. Söndagsgudstjänst
29 mar torsdag 14.15.  Gudstjänst på Vä-

lengården
1 apr Palmsönd. 11.00. Högmässa. Med-

verkan av konfirmander
5 apr Skärtorsd. 14.15. Mässa på Välen-

gården
6 apr Långfred. 11.00. Långfredagsguds-

tjänst
8 apr Påskdagen 11.00. Söndagsguds-

tjänst. Körerna Utdelning
av Barnens bibel

12 apr torsdag 14.15. Gudstjänst på Vä-
lengården

22 apr 3 s. i Påskt. 11.00. Söndagsgudstjänst

26 apr torsdag 14.15. Mässa på Välen-
gården

29 apr 4 s. i Påskt. 11.00. Högmässa
6 maj 5 s. i Påskt. 11.00. Söndagsgudstjänst
10 maj torsdag 14.15. Gudstjänst på Vä-

lengården
13 maj Bönsönd. 11.00. Högmässa m kon-

firmation. Fagerhults och
Fågelfors kyrkokörer

17 maj Kr. Himm. d. 11.00. Högmässa
24 maj onsdag 14.15. Mässa på Välen-

gården
28 maj Ann. pingst 19.00. Gudstjänst. Kyrko-

kören

GRÖNSKÅRA
18 mar Midfastos. 11.00. Högmässa
15 apr 2 s. i Påskt. 11.00. Högmässa
20 maj s. före Pingst 11.00. Söndagsgudstjänst

FÅGELFORS
19 feb Fastlagss. 14.00. Familjegudstjänst.

Tonfiskarna och Miniorerna
26 feb 1 s. i Fastan 14.00. Högmässa
4 mar 2 s. i Fastan 14.00. Söndagsguds-

tjänst. Kyrkokören
11 mar 3 s. i Fastan 14.00. Högmässa
18 mar Midfastos. 14.00. Söndagsguds-

tjänst. BERGA BLÅS
25 mar J. Marie beb. 11.00. Högmässa

Hultsfredsbygdens SPF-kör
1 apr Palmsönd. 14.00. Söndagsgudstjänst

i församlingshemmet
5 apr Skärtorsd. 19.00. Skärtorsdags-

mässa
6 apr Långfred. 14.00. Långfredagsguds-

tjänst
8 apr Påskdagen 14.00. Högmässa

Körerna Utdelning av
Barnens bibel

15 apr 2 s. i Påskt. 14.00. Söndagsgudstjänst
21 apr lördag 18.00. Musik i vårkväll

Lannaskede kyrkokör
22 apr 3 s. i Påskt. 14.00. Högmässa
29 apr 4 s. i Påskt. 14.00. Söndagsgudstjänst
6 maj 5 s. i Påskt. 14.00. Högmässa
13 maj Bönsönd. 14.00. Sammanlyst till Fa-

gerhult
17 maj Kr. Himm. d. 09.00. Otta vid Svindla

kvarn
20 maj s. före Pingst 14.00. Högmässa
27 maj Pingstdagen 11.00. Högmässa

LÅNGEMÅLA
19 feb Fastlagss. 11.00. Familjegudstjänst.

Unga Gunget & KUL
26 feb 1 s. i Fastan 11.00. Högmässa

Kyrkokören
4 mar 2 s. i Fastan 11.00. Söndagsgudstjänst

med Dop

18 mar Midfastos. 11.00. Högmässa
Kyrkokören

25 mar J. Marie beb. 11.00. Högmässa
1 apr Palmsönd. 11.00. Söndagsguds-

tjänst. Kyrkokören
5 apr Skärtorsd. 18.00. Skärtorsdags-

mässa
6 apr Långfred. 11.00. Långfredagsguds-

tjänst. Kyrkokören
8 apr Påskdagen 11.00. Familjemässa.

Unga Gunget & Kul Utdel-
ning av Barnens bibel

22 apr 3 s. i Påskt. 11.00. Högmässa
Alexander Ohlsson & Ann
Hultman

29 apr 4 s. i Påskt. 11.00. Söndagsgudstjänst
5 maj lördag 15.00. Vårcafé i försam-

lingshemmet. Kyrkokören
& Unga Gunget Servering!

13 maj Bönsönd. 11.00. Söndagsgudstjänst
17 maj Kr. Himm. d. 09.00. Otta vid Böta kvarn
27 maj Pingstdagen 11.00. Högmässa m kon-

firmation
Kyrkokören

RUDA
11 mar 3 s. i Fastan 16.00. Söndagsgudstjänst
15 apr 2 s. i Påskt. 16.00. Söndagsgudstjänst
20 maj s. före Pingst 16.00. Högmässa

HÖGSBY
19 feb Fastlagss. 11.00. Familjemässa.

BUSkören. Syföreningen
bjuder in till kaffe med
semla under läktaren

22 feb Askonsdagen 14.30. Mässa på Mogår-
den
18.00. Askonsdagsmässa.
VivaVox. Konfirmander
medverkar.

23 feb torsdag 14.00. Gudstjänst på Kvill-
gården

26 feb 1 s. i Fastan 11.00. Högmässa
4 mar 2 s. i Fastan 11.00. Högmässa m. dop
7 mar onsdag 08.30. Mässa
7 mar onsdag 14.30. Gudstjänst på Mo-

gården
17.00. Gud och Spagetti i
församlingshemmet. BUS-
kören

8 mar torsdag 14.00. Mässa på Kvillgår-
den

11 mar 3 s. i Fastan. 11.00. Högmässa. Viva Vox
18 mar Midfastos.. 11.00. Högmässa
21 mar onsdag 14.30. Mässa på Mogår-

den
22 mar torsdag 14.00. Gudstjänst på Kvill-

gården
25 mar J. Marie beb. 11.00. Högmässa. Syför-

eningen bjuder in till kyrk-
kaffe med våfflor under
läktaren
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VÅRENS GUDSTJÄNSTER
HÖGSBY (forts.)
1 apr Palmsönd. 11.00. Högmässa med Dop.

Måndagskören
2 apr tisdag 19.00. Passionsandakt.

Måndagskören.
3 apr tisdag 19.00. Passionsandakt. Mu-

sik med Henryk Hofman
4 apr onsdag 08.30. Mässa

14.30. Gudstjänst på Mo-
gården
19.00. Passionsandakt.
 VivaVox

5 apr Skärtorsd. 14.00. Mässa på Kvillgården
19.30. Skärtorsdagsmässa

6 apr Långfred. 11.00. Långfredagsguds-
tjänst. Solosång. 

8 apr Påskdagen 11.00. Familjemässa. BUS-
kören och Kyrkokören. Utdel-
ning av Barnens Bibel

9 apr Annand. Påsk 11.00. Emmausmässa.
Sång av Three Ladies

15 apr 2 s. i Påskt. 11.00. Högmässa
18 apr onsdag 14.30. Mässa på Mogården
19 apr torsdag 14.00. Gudstjänst på Kvill-

gården
22 apr 3 s. i Påskt. 11.00. Högmässa

16.00. Konsert med Berga
blås

28 apr Lördag 18.00. Hela kyrkan sjunger.
Måndags- och Kyrkokören

29 apr 4 s. i Påskt. 11.00. Högmässa
2 maj onsdag 08.30. Mässa

14.30. Gudstjänst på Mo-
gården

3 maj torsdag 14.00. Mässa på Kvillgården
6 maj 5 s. i Påskt. 11.00. Högmässa

18.00. Musik i vårkvällen
med VivaVox 

13 maj Bönsönd. 11.00. Högmässa
16 maj onsdag 14.30. Mässa på Mogården
17 maj Kr. Himm. d. 07.00. Ekumenisk otta på

Trollberget
Sång av Three Ladies
10.00. Gudstjänst på Kvill-
gården
14.00. Familjegudstjänst i
församlingshemmet
Tiger och hans vänner

20 maj s. före Pingst 11.00. Högmässa m konfir-
mation

27 maj Pingstdagen 11.00. Högmässa. Mån-
dagskören

Välkommen som frivilligmedar-

betare i våra församlingar. Som

guds tjänstvärd, ungdomsledare,

med lem i besöktjänsten m.m. Är

du intresserad eller har frågor, ring

vår diakon Yvonne Yngvesson.

Utblick
Glimtar från Asien

I Singapore träffar jag Sue Li för en intervju i Svenska kyrkans försam-
lingsblad. Hon jobbar som många andra svenskar som forskare. Sing-
apore satsar tio gånger så mycket på forskning som Sverige, sett i procent
av BNP. Globalt räknar man nu alltmer med Asien som framtidens växt-
hus för forskning på alla områden. Även ekonomiskt ser det ljust ut. Un-
der den svåra lågkonjunkturen på 1990-talet var det bara två länder i
världen som hade tillväxt år efter år: Indonesien och Kina. Just Indone-
sien, med nästan 300 miljoner människor på 15.000 befolkade öar, har en-
ligt officiell statistik lägre arbetslöshet än Sverige idag. Genom -
snittsinkomsten både i Hongkong och Singapore är högre än i Sverige.

Nyheterna på TV i Asien är till formen
ungefär som Rapport på svensk tv. Men
innehållet handlar ofta om nya skolor och
järnvägar – inte sammanslagningar och
nedläggningar. Vi står i början av en ny
era helt enkelt. Asiens utveckling har
mycket att lova också för Sverige. Under
många år har Europa och väst investerat i
Asien. Nu vänder trenden. De stapplande
trevarna från Kina att köpa Saab är något
av en föraning. För inte så länge sen
köpte kineserna hela Nordiska piano-
fabriken i Vetlanda och forslade hem till
sig. Men nu är löner och priser så höga i
Kina att det kommer att löna sig bättre att
låta driften fortsätta på plats och ställe. 
Vi har all anledning att ställa förväntning-
arna högt.

Kristendomen ses av en del i Sverige
som gårdagens nyheter. Men inte i Asien.
I Singapore har jag vid upprepade tillfäl-
len råkat ut för att inte alls kunna tränga
mig in till de gudstjänster dit tiotusentals
söker sig. Men att vända hem är en upp-

bygglig gudstjänst ändå: tänk alla dessa
som hungrar och törstar efter evange-
lium! Det är djupt gripande att se hur kö-
erna ringlar sig. Eller tänk bara på Seoul i
Sydkorea. Där finns Yoido-kyrkan, värl-
dens största med 100.000 sittplatser. All-
tid fullsatt sägs det. 

En dag kommer kyrkorna i Sverige
också att vara fullsatta, också Högsby
mäktiga tempel!

GW

I Davidpsalmen, Psaltaren 23, lyder en
strof: Du dukar för mig ett bord i mina
ovänners åsyn och låter min bägare flöda
över. 

Situationen i världen idag är som en di-
rekt parodi på detta med den enda skill-
naden att det inte handlar om dina eller
mina fiender. Nej, vi kan utgå från att da-
gens alla svältande är helt oskyldigt,
snällt och rekorderligt folk i de allra
flesta fall. Precis som du och jag som å
andra sidan i stället för att gå hungriga
knappt hämtat oss från jul- och nyårsfi-
randets alla dignande bord. Och så all
mat som vi sedan tvingats slänga för att
inte alldeles äta ihjäl oss.

I år och nästa år satsar vi stort på att

verkligen trycka tillbaka hunger och
svält. Svenska kyrkan står sedan många
år med i ett internationellt nätverk av kyr-
kor med precis samma ärende. Nätverk –
man borde hellre säga rotsystem. Den
världsvida kyrkan har rötter som löper
hur långt som helst, fina rottrådar som
till sist slutar i små byförsamlingar kan-
ske med bara några få familjer.

Visst vill du också dra ett strå till
stacken? Använd den klassiska pappers-
sparbössan för Din gåva. På Palmsöndag
den 1/4  blir det festgudstjänst och insam-
lande av alla bössor. Du kan också lämna
bössan till någon anställd i pastoratet för
vidare befordran till pastorsexpeditionen.

GW

FASTEBÖSSAN OCH 
ÅRETS FASTEINSAMLING
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Fagerhult, Fågelfors, Högsby och Långemåla församlingar
E-post: hogsby.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.minkyrka.se

Expedition
Odensvivägen 2, 579 33 Högsby
Kanslist Christina Lundell 0491-200 18
Kamrer Gerlinde Wilgusch 0491-213 22
E-post: gerlinde.wilgusch@svenskakyrkan.se
Fax 0491-216 73

Vaktmästare
Högsby - 0491-20050, 073-023 30 41
E-post: ulf.hansson@svenskakyrkan.se
Fagerhult - 070-658 80 35
E-post: roland.ingvarsson@svenskakyrkan.se
Fågelfors - 070-670 84 68
E-post: lars.h.hansson@svenskakyrkan.se
Långemåla - 070-645 80 67
E-post:  per-erik.holm@svenskakyrkan.se

Präster
Kh Gunnar Folkegård
073-078 70 07
gunnar.folkegard@svenskakyrkan.se
Km Göran Wiking
070-552 00 18
broddstorp@yahoo.se
Km Marie Darte
Barnledig t.o.m. 30/6 2012

Musiker
John-Erik Wåhlin (Högsby, Ruda)
0491-206 60 exp, 070-649 95 17
E-post: john-erik.wahlin@svenskakyrkan.se
Marie-Louise Ohlsson (Fagerhult, Fågelfors)
0491-200 46, 070-386 59 56
0491-503 91 bost
E-post: marie-louise.ohlsson@svenskakyrkan.se
Ann Hultman (Långemåla, Berga)
0491-200 34 exp, 0491-202 80 bost, 072-226 89 47
E-post: ann.hultman@svenskakyrkan.se

Diakon
Yvonne Yngvesson, 0491-200 61, 073-023 30 42
yvonne.yngvesson@svenskakyrkan.se

Barn & ungdomsledare
Inger Johansson, 0491-200 64, 070-217 32 36

Värdinna
Anita Svendsby, 0491-212 96

Kyrkor
Högsby 0491-206 20
Berga kyrka 0491-502 88
Grönskåra kapell 076-115 85 71

Församlingshem
Fagerhult 0481-713 41
Fågelfors 0491-514 60
Högsby, kök, 0491-212 96
Långemåla 0499-301 03
Ruda 0491-225 41

Den ekumeniska helgen startade i
västra delen av pastoratet. Fyra
olika körer medverkade denna
kväll som samlade ca.120 personer.

Långemåla kyrkokör under Ann Hult-
mans ledning öppnade med ett vackert
körstycke från läktaren.

Därefter sjöng Pro-kören från
Högsby inspirerande och fick med hela
församlingen i sångernas refränger. Kö-
ren leddas av Ingrid Digre´us och
Henry Ankarsköld.

Från Högsby Filadelfia medverkade
en härlig ungdomskör under Adam
Chaucas ledning.

Fagerhults församlings egen barnkör

Änglakören sjöng på ”hemmaplan” lika
fröjdefullt som de brukar!

Körerna varvade sedan sina olika
sånger blandat med psalmsång och an-
dakt av pastor Kristina Johansson.
Gunnar Folkegård inledde och berät-
tade att kollekten skulle samlas in till
förmån för Afrikas horn.

Som Postludium sjöng alla körerna
tillsammans ”Hallelujah”, med text av
Py Bäckman.

Solist var Miriam Chauca, Högsby.
Stort tack till alla medverkande kör-

sångare som kom från hela pastoratets
alla olika platser! 

Marie-Louise Ohlsson

Körkväll i
 Fagerhults kyrka

Änglakören i full aktion

Taizégudstjänt 
tillsammans med
konfirmanderna

En vintervit söndagskväll i januari fi-
rades en Taize´mässa i Fagerhults
kyrka. Alla ljus i kyrkan var tända
och de stilla Taize´ sångerna spred
stämning i kyrkan.

Konfirmanderna från Fagerhult och
Fågelfors medverkade i mässan med
gitarrspel, textläsning och processio-
ner. Thomas Mellborg berättade om
det ekumeniska klostret i östra Frank-
rike dit besökare i alla åldrar och från
hela världen reser för att leva en tid i
bön och meditation tillsammans med
klosterbröderna. På somrarna kan det
vara upp till 5000 personer som besö-
ker klostret.
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